

加國卑詩大學與北韓進行學術交流

駐溫哥華臺北經濟文化辦事處文化組

在 2 週前，6 位來自北韓的教授在卑詩大學溫哥華校區打包整理，這項卑詩大學的 KPP 知識夥伴交流計畫(Knowledge Partnership Program)，是北韓唯一與北美的交流項目，之前靜靜的開始，而第 2 期課程也已靜悄悄的結束。

加拿大在與北韓這個史達林主義國家產生友好關係前，卑詩大學已開始與北韓有合作關係，定期指派教授代表團前來交流，一切流程相當保密，卑詩大學與北韓的這項保密的學術交流計畫可能開啟全球最封閉國家。

卑詩大學的政治學者、KPP 知識交流計畫創辦人 Kyung-Ae Park 表示，加拿大與北韓沒有明顯的互動關係，彼此之間的學術交流更是重要。Park 畢業於南韓延世大學，現任卑詩大學韓國研究中心主任，被公認為北韓外交專家，是加國的非官方的北韓聯絡人，接待北韓代表，也時常前往北韓拜訪，這項計畫歷經數年才得以建立，所以她也格外謹慎與保持低調。

同時，Park 也認為 KPP 知識交流計畫是加拿大與北韓雙方關係的開始，去年 6 月至 12 月，來自北韓 3 所不同機構的教授們在卑詩大學選讀該校大學部與研究所課程，如英文、國際貿易、金融與經濟學等。

這期間北韓的教授們都被安排在宿舍，參加正常課程，也與其他學生進行小組交流。此外，他們也會到多倫多或者溫哥華進行實地考察，拜訪銀行經理，集團經營人以及其他加拿大企業界人士，深入瞭解加拿大的市場經濟經營方式。

相較於北韓奧運隊被下令禁止與其他運動員互動，也不能離開奧運選手村觀光的情況，參加 KPP 知識交流計畫的教授有相當多的彈性與自由。

卑詩大學前亞洲研究中心主任 Paul Evans 指出，這項計畫的開始並非支持北韓的史達林政權，而是想打開北韓更多的可能性。

參考資料:2013 年 1 月 1 日 國家郵報 (National Post)